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会计师审计在审计对象上有何区别? 【解答】政府审计的审计

对象主要是各级政府及其部门的财政收支情况及公共资金的

收支、运用情况；注册会计师审计的审计对象则包括一切营

利和非营利性单位，比如，注册会计师除可以承接企业的委

托，也可以承接国家机关的委托对其下属机构进行审计，但

前提是该注册会计师及其所在会计师事务所应具备相应的胜

任能力。 8.审计方式和审计方法有何区别? 【解答】审计方式

是指审计业务是强制进行还是委托进行，而审计方法则是审

计人员采用何种程序收集审计证据。 审计方式上：政府审计

属于强制审计；内部审计属于企业自行安排审计；注册会计

师审计属于受托审计。 审计方法上：可以采用检查、监盘、

观察、查询、函证、分析程序及计算等方法，并且都可以采

用抽样审计技术。 9．注册会计师审计由于其强调超然独立

的立场，可以承接一切营利和非营利组织的审计业务委托，

既独立于委托人又独立于被审计单位，而政府审计和内部审

计只是单向独立，因此注册会计师审计是否可以替代政府审

计和内部审计? 【解答】独立性只是保证审计人员客观公正地

对待审计业务的基础，本身并不是审计功能的体现。虽然注

册会计师审计的业务承接范围是一切营利及非营利组织，但

这并不意味着它可以代替政府审计和内部审计。政府审计、

内部审计与注册会计师审计构成了审计监督体系，三者各自

独立、各司其职、泾渭分明地在不同领域实施审计，彼此各



有特点，不可替代，相互之间不存在主导和从属关系。 10．

注册会计师与政府审计部门是对同一审计事项进行审计，最

终形成的审计结论可能存在差异，导致差异的最主要原因是

什么? 【解答】审计结论的形成是整个审计过程的最终结果，

而整个审计过程必须按照不同的审计依据进行。比如政府审

计需要根据审计署制定的国家审计准则编制审计计划、收集

审计证据；内部审计则需要根据内部审计准则进行；注册会

计师审计则需要根据中国注册会计师协会制定的注册会计师

审计准则进行审计工作。因此审计依据的差异导致不同审计

类型审计意见的差异。 11．不同单位的内部审计通常如何设

置? 【解答】在我国，企业组织性质的差异导致内部审计机构

设置上存在较大差异，通常而言，内部审计部门的设置因企

业性质、领导关系等方面的差异而大体可以分为三类： (1)受

本单位总会计师或财务主管领导(主要适用于设置总会计师或

财务主管的中型或大型国有企业)； (2)受本单位总裁或总经

理领导(主要适用于大型企业集团)； (3)受本单位董事会领导(

主要适用于一般的股份制企业)。 12．如何理解内部审计和外

部审计在审计内容、审计方法等方面具有一致性? 【解答】相

对于内部审计，政府审计和注册会计师审计都属于外部审计

。内部审计和外部审计作为审计监督体系的组成部分，彼此

相互区别，在某些方面又具有一致性。 (1)在审计内容上，内

部审计和外部审计都需要借助业务记录载体，比如凭证、账

簿和财务报表等都是内部审计和外部审计的内容。 (2)在审计

方法上，内部审计和外部审计通常都需要采用监盘、分析程

序、截止等测试方法，并进行抽样审计，同时还需要对被审

计单位或被审计部门的内部控制进行研究和评价。内部审计



和外部审计具备的一致性为注册会计师审计利用内部审计的

工作成果创造了条件。 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


